

初雪 你的家乡也下雪了吗?

小小 作家

栏目主持人:冯美琳

语文学科,参加作文大赛不容忽视,也给学习带来快乐,被称为“给孩子第三种力量”。辽沈晚报第三届作文大赛,联合辽宁省作协、辽宁省文学院,面向全省中小學生征稿,分为小学组、初中组、高中组。旨在通过比赛让孩子们增强写作热情,提升写作能力,塑造自信人生。

目前,全国各地的作文大赛很多,基于商业运作的更多。本报作文大赛深受中小學生及其家长、语文老师的热烈欢迎和好评。实践证明,孩子们在这种“权威高、规模大、影响深”的大赛中,渐渐迷上了写作!爱上了写作!因而,涌现出一批又一批的文学少年。

欢迎更多青少年写作爱好者加入本次大赛,更多信息可扫码关注。



辽沈晚报作文群
扫码入群



最美沈城雪

勋望小学 李宇轩

指导教师:闫鹤群

评语:小作者从孩子的角度写出了沈阳冬天的雪景,从下雪前到下雪时,再到下雪后的整个过程描写得生动细致,比喻恰当。

孩子笔下的沈城冬天很美好、很热闹,如同童话中的世界。



多姿多彩 我的家乡

辽宁省实验学校四年一班 徐子程

指导老师:姜波

评语:一首歌,一个城市的记忆,跳跃的音符,流淌出小作者对家乡的爱与眷恋。这篇文章中,小作者开篇引用《沈水之阳》的歌词直接巧妙点题,从身边看到的、听到的、经历的朴实平常生活入手,层层深入地带领读者感受沈阳美景与独特地域特色以及深厚的文化底蕴,结构严谨,感情真挚,让每一个读者真切感受到深深植根在孩子心中的爱与骄傲。

“一条河流经岁月的过往,一座城在记忆里面拉长。浑河岸边琴声悠扬,在你的柔情里我把梦荡漾……”你听过这首优美的歌曲吗?对了,它是《沈水之阳》,是描写我的家乡——沈阳的歌曲。我非常喜欢这首歌,它唱出了沈阳的历史、唱出了沈阳的美丽,更唱出了我对沈阳的热爱。

我热爱我的家乡,它有着悠久的历史。妈妈经常在周末领我去家附近的北陵公园,给我讲清太宗皇太极的故事,讲他的父亲努尔哈赤在1625年的时候迁都到这里,那时还叫“盛京”哪!现在算来,距今已有四五百年之久了!沈阳的历史古迹还有故宫,已经有四百多年的历史了,也是沈阳的标志性建筑。还有“九·一八”历史博物馆、张氏帅府等等,每一个古迹都有一段历史传奇故事。

我热爱我的家乡,它四季分明。冬天,我可以和小伙伴堆雪人、打雪仗、坐雪橇;春节的时候,还可以看到巧夺天工的冰雕,这可是我们北方城市独有的,能工巧匠们可以雕刻出各种动物、人物、建筑,奇妙极了。春天和秋天,气候宜人,蓝天白云,我每周末都要去爬山锻炼身体。夏天,偶尔雨过天晴我还可以看到美丽的彩虹。

我热爱我的家乡,我爱她灿烂的文化。我们辽宁省实验学校每年的文艺演出都少不了京剧,唱腔抑呀呀悠扬了百年,虽然我不会唱,但看到同学们表演唱念做打,生旦净末丑,真是心生佩服。还有我在老北市场庙会看到的皮影戏,艺人们一边在幕布后操纵影人,一边讲述故事,非常好看,这种表演形式一代代传承下来,似乎让我看到了历史的风尘。还有踩高跷、捏泥人、剪纸、糖画等等。

听了我的介绍,你是不是也迫不及待地想到我的家乡——沈阳了!



我爱沈阳

沈阳市实验学校(小学部)六年五班 焦钰翔

指导教师:吴涛

评语:小作者为沈阳的发展而感到欣喜,为沈阳悠久的历史而感到自豪。字里行间透着作为沈阳人的幸福感。他从孩子的视角,感受到了家乡环境的变化,交通的四通八达。沈阳由一个“污染城市”成为“环境模范城市”,凝聚了无数沈阳人的辛苦付出,展现了家乡人民积极进取、勇于争先的精神风貌。结尾处作者渴望努力学习,建设好沈阳,表达了对家乡的无比热爱。如果落到对沈阳人民的赞美,对家乡的赞美就更好了。

我的家乡沈阳是一座美丽而又繁华的大都市,沈阳是辽宁省的省会,有着“共和国长子”和“东方鲁尔”的美誉,是东北地区的经济、文化、交通和商贸中心,是东北地区第一大城市,也是我国最重要的重工业生产基地。

家乡沈阳也是一座文明古都,它有着2300多年的历史,在其浓厚的文化积淀中孕育出著名的世界文化遗产,提到历史文化,我们经常听到的一句话就是“一朝发祥地,两代帝王都”。一朝发祥地,是因为清朝在此发祥,同时作为皇太极和努尔哈赤时期的都城。

走进沈阳也就走进了一座繁花似锦、气势宏伟的大都市,随着家乡“节能减排”的规划实施,先后获得“国家环境保护模范城市”“国家森林城市”和“国家园林城市”的称号。

这几年,家乡有着突飞猛进的变化,一座座高楼大厦拔地而起,交通方面也由以前的一环二环增加到现在的四环路,列车也由普通快车变成现在的动车组,从沈阳到北京只需4个小时,大大提升了沈阳经济的发展,地铁一号线、二号线和九号线、十号线也已经全线开通运营。沈阳的母亲河——浑河,重新焕发了青春的活力,浑河两岸再建33公里的滩地景观带,营造出北国特色的滨河生态空间,为家乡百姓打造出休闲、娱乐、健身的好去处。

作为新时代的少年,我要努力学习,发愤图强,不辜负学校老师和父母的期望,长大后为社会、为家乡的建设贡献自己的力量,我爱沈阳,我深爱着我的家乡。



沈水之阳

铁西区勋望小学开发区教育集团
中央大街分校六年一班 程艺淇

指导教师:胡英慧

评语:这篇文章以时间为序,简洁自然的语言描写了沈阳城的历史与四季的独特之美。脉络分明,层次感强,篇幅虽短小,但优美的语言、自然流露的情感均让读者能身临其境地感受沈阳城的悠久文化与自然之美。

沈阳,我的家乡,辽宁省省会,别称“盛京”“奉天”。是国家历史文化名城,有2300年建城史,素有“一朝发祥地,两代帝王都”之称,是国家重要的工业基地,有“东方鲁尔”“共和国工业第一长子”的美誉。有许多著名的旅游景点与文物古迹。

其中一宫两陵是世界文化遗产。北陵是皇太极的陵墓,那里古树参天,楼殿威严。东陵是努尔哈赤的陵墓,最有名的是“一百零八磴”,皇家园林,精雕细琢,走进那里深刻体会到古代匠人的巧夺天工与智慧。沈阳故宫满风清韵,古香古色。还有怪坡、四方宝塔、世博园……

沈阳城的四季分明,时令转换,雨雪更替。每个季节有每个季节的风景。万物复苏的春季,刮起大风,我们就会到公园里放风筝;凉爽的夏天,去浑河边散步,约上三五好友舒适、惬意地畅谈未来的理想;每当秋天的时候,秋风吹过,在各个高校内,就能看到那金黄色的银杏叶子如同美丽的蝴蝶一样翩翩起舞,铺满整个校园;转眼间来到了冬天,那皑皑白雪如同给大地换上了崭新的衣服。

我最喜欢白雪皑皑的冬天,因为有了这冬季,才有“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的迷蒙缥缈;更有“梅将雪共存,彩艳齐相映”与“冬岭秀寒松”的寒冬。

我爱这座经历过战乱与岁月洗礼的城市;也爱这鸟语花香、风景如画的沈水之阳。欢迎全国朋友来我的家乡沈阳做客!了解这座美如画的的城市!